



Gergelyi László antalfalvi és Meng József szárcsai jegyzők lesznek hivatalosan ezen kiküldetésben eljárni.

Erről a megválasztott rendes és póttagok, az egyleti pénztárnok valamint az országos központi egylet elnöksége kivonatilag értesítendő.

V.

Olvastatott a magyarországi központi és körjegyzők országos központi egylet elnökségének 1880/1887. számú átirata az egylet tulajdonát képező „Közsegi közlöny” pártolása tárgyában, valamint a választmányának erre vonatkozó javaslatát.

A választmány javaslatának elfogadása mellett a közgyűlés határozatilag felkéri az elnökséget, miszerint intézzen felirati kérvényt a megyei alispán urhoz, hogy a „Közsegi közlöny” mint jelesen szerkesztett és minden jegyzői iroda majdnem nélkülözhetlenné vált szaklap előfizetésére minden község köteleztesse magát, hogy ennek 6 frtnyi előfizetési ára a községek költségvetésébe „irodai költségek” című rovatába hivatalból állítassék be, illetőleg vétessék fel.

VI.

Folytatva olvastatott ugyanazon elnökség fentebb hivatkozott átiratának második része a czélba vett „Országos jegyzői árvaház” alaptörvényének öregebbé tárgyában, s meghallgatott a választmányának ez ügybeni javaslatát.

A közgyűlés át van hatva ezen phylantropiai intézet létesítésének szükséges voltától, s ugyanazért a választmány erre vonatkozó javaslatának egyhangú elfogadása mellett felkéri az egyleti elnökséget, miszerint egy-egy gyűjtő iv megküldése mellett intézzen ezen megye minden községi és körjegyzőjéhez felhívást, melyben minden kartárs felkérendő, hogy „Árvaházunk” tőkájének gyarapítása czéljából saját községe szegény alapjából igyekezzen adakozást közszolgálni s a gyűjtő ivet saját községi illetve körjegyzőségére területén valamint ismerősei és barátai körében közölni, a befolyandó összeget pedig a gyűjtő ivvel együtt legfeljebb augusztus 10-ig az egyleti pénztárhoz beküldeni sziveskedjék.

Erről az egyleti pénztárnok azon felkéréssel értesítendő, hogy a befolyandó összeget az egyleti pénzek-től külön kezelni, ezen összegek gyümölcsöző elhelyezése iránt legjobb belátása szerint intézkedni a befolyt összegről pedig a központi egylet főjegyzőjét ezen évi augusztus 15-ig értesíteni, végre az e czélra befolyandó összegekről szám szerinti kimutatást és mikénti elhelyezéséről jelentést a közgyűlésnek tenni sziveskedjék.

(Folytatás következik.)

földet, nehogy az az eset essék rajta, mi az egyszeri papon, kinek midőn az evezősök ladikon mutogatják a földet, s egyhelyt kéri a pap — nincs-e már itt — „még nincsen itt” kérem, mert még itt eléri a földet az evezőnk.”

A perlaszi kompon átmenve — mely kompról melleleg megjegyzem, hogy azt beszéljük, hogy addig míg kéz alatt volt kiadva, nem jövedelmezett annyit mint most. — s a perlaszi híres lámpát megnézve — mit drágaságáért unicumként mutogatnak, a Perlasz nevezetességei után kérdező idegenek .. s aztán a rudolfsgnadi bíró nagy hasára egy futólagos pillantást vetve .. ki minden héten legalább is kétszer jön Perlaszra igazságot keresni .. reá térek a Torontál-vásárhelyi utra. Jó, hogy tudtam, melyik ez az ut, mert nem lett volna e tájon senki, a ki utba igazítson engem .. még egy debelyásai ember is csóvalta hozzá a fejét s azt hiszi még most is, hogy csak tréfáltam vele, mikor azt mondtam, hogy ő már nem debelyásai, hanem „Torontál-vásárhelyi” lakos.

Legyen hát mondok még egy kicsit Debelyás. Igys ugyanis ez a legszebb községe Torontálmegyének, több mint 4000 tőről metszett magyar református lakossal. De ha így szaporodnak, mint eddig, — hogy minden évben kétannyi születik, mint a mennyi meghal — hála Istennek — úgy nemsokára 7—8 ezer lakosa lesz.

(Vége következik.)

### Közlekedési ügyek.

Vármegyénk alispánja azon hírrel érkezett meg Budapestre, hogy a magyar jelzalog hitelbankból felveendő 1.200.000 frtos kölcsönre vonatkozó törvényhatósági bizottsági határozatot jóváhagyó ministeri rendelet a legközelebbi napokban már le fog érkezni.

A nagy-beckerek—nagy-margittai vasutnak sinei már annyira le vannak rakva, hogy f. hó 10-én már egy anyagszállító vonat érkezett Módosra. — Módos és vidékének közönsége élénk tüntetéssel és nagy lelkesedéssel üdvözölte az első gőzmozdonyt.

A nagy-margitta—versecei vasutnalra vonatkozólag az előmunkálati engedély megadatott s néhány nap múlva e vasutnak traczirozása már kezdetét veszi. Miután e szakasz kiépítésére az engedély szintén kiltatásba lett helyezve — vasuti összeköttetésünk Versecczel nemsokára létre jó.

### HIRHARANG.

\* Személyi hírek. Rónay Jenő alispán f. hó 14-én vasutgyben több napi ottartózkodás czéljából Budapestre utazik. — Schäffer Antal apát-plébános a fűrdőből, hol több hétig gyógyította beteg lábát — hála az egek Urának — ugyszólvá teljesen meggyógyulva hazaérkezett.

\* Nyugdíjazás. Torontálmegyének érdemekben megöszült főpénztárnoka Kamenszky Ignác előhaladt kora s folyton gyengélkedő egészségi állapota miatt nyugdíjaztatásáért folyamodott.

\* Helységnevek változása Torontálmegyében. Következő helységeknek lön a névváltozás engedélyezve: Albrechtstör — Kisteremiára, Bánát-Komlós — Nagy-Komlós, Billét — Billét, Dugoszellő — Nyerő, Farkasdin — Farkas, Föeny — Fény, Heufeld — Nagy-Töszeg, Horváth-Cseney — Horváth-Csene, Jabuka — Almás, Keresztur — Keresztur, Constanzia — Kun-Szóllós, Krivabara — Ujfalu, Leopoldova — Csenta, Nagy-Margitta — Nagy-Margita, Margitica — Kis-Margita, Mollydorf — Mollyfalva, Nagy-Györgyfalva — Sándor-egyház, N. Szárcsa — Szárcsa, Ovesa — Bárányos, Szt-Mihály — Begu-Szt-Mihály, Szb-Cseney — Szerb-Csene, Szaravolla — Sárafalva, Triebswetter — Nagy-Ósz, Franyova — Aracs, Hajdusica — Istvánvolgy, Német — Németh, Marienfeld — Nagy-Teremia, Uzdin — Ozova, Verbicza — Egyházaskér, Neudorf — Réva-Ujfalu, Czernabara — Feketető, Szakula — Torontál-Sziget, Sezeles — Kevi-Szóllós és Debeljácsa — Torontál-Vásárhelyre.

\* Magas látogatás. F. hó 5-én írják Becséről: Városunknak tegnap magas állású vendége volt, kinek megjelenése városunk polgárainak nagy megnyugvására szolgált. Ugyanis Baross Gábor közlekedési minister érkezett tegnap városunkba Rapais Rádó és Ludvig János minist. tanácsosok, valamint a megye alispánjának kíséretében, megvizsgáló azon gát helyzetét és állapotát, mely a várost védi. A minister jövetelének híre hamar elterjedvén, nr gyszámú közönség várta a vonat megérkezését, s ott lelkesen megéljenzte az érkező ministert, kit a hatóság részéről Tallian Emil főszolgabíró üdvözölt rövid beszéddel, melynek végezte után a minister hosszú kocsiorsótól kísérve a Tiszához hajtatott. A helyszínen Rohonczy Geon és Steingaszner urak megmagyarázták a tényálladékok, melynek fontosságát a minister belátva, a kormány nevében megígérte, miszerint mindent el fog követni esetleg bekövetkezhető veszély elhárítására. Azon tájékozottság, szakértelem és határozottság, melylyel a minister a dologhoz szolt a legjobb benyomást tette a jelenlétükre, s a polgárság nyugodtan néz a jövő elé.

\* Türelmes vállalkozó. Ritka türellemmel van megáldva a helybeli ártezi-kut furására vállalkozó Szladek. Vállalkozásának kezdetén 100 méterre szándékozott a furást eszközölni. Eredményre nem jutván 120 méterre tüzte ki a véghatárt. Ott sem érvén még czélt, most midőn a furás 136 métert már meghaladta még mindég folytatódik a furás. Kívánjuk, hogy Szladek ur türelme és kitartása eredményes legyen, — neki és városunk hasznára váljék.

\* A nu. u. kir. vallás- és közoktatásügyi ministerium rendelete szerint a n. kikindai 6 osztályu gymnásium ezentul csak négy osztályból fog állani. Ertesülsünk szerint Nagy-Kikinda város befolyásosabb férfiai, kik városuk, a szülők s így az intézet sorsát is szívükön viselik f. hó 8-án összejuttek azon módozatok megbeszélésére, melyek lehetségessé tennék a már fennálló 5. és 6-ik osztálynak ezentulra leendő fenn tartását is. — A megbeszélés eredménye s illetve a talált módozat előltünk még ismeretlen, de alig hisszük, hogy ilyent a község anyagi hozzájárulása nélkül találtak volna, s ha így van, úgy kétségtelen, hogy jó anyagi viszonyoknak örvendő N. Kikinda községe — mely rendezett tanácsu városnak akar

alakulni — nem fog jelen gymnasiumi ügyben — saját érdekei ellenére — szükkebltlen eljárni.

\* Táncevizgalom Zombolyán. A zombolyai ifjuság f. é. július hó 14-én a Schaff-szálloda nyári helyiségeiben a budapesti egyetemen fennálló „Torontáli Kör” javára czigányzene mellett „Zártköri Táncevizgalmat” rendez. Belépti díj 80 kr., Családjegy 2 frt. Kezdeté fél 9 órakor. Ertesülsünk szerint nem csak Zombolya előkelő közönsége, de a környék intelligentiája is készül e mulatságon részt venni, mely tekintettel az egyetemi ifjuság által már rendezett mulatságokra — sikerültnek ígérkezni.

\* Külön vonat Elemérre. A nagy-kikinda—nagy-beckerekli vasutreszénytársaság igazgatósága elhatározta, hogy ezentul minden vasár- s ünnepponon Elemérig menő külön vonat álljon a kirándulni szerető közönség rendelkezésére. A vonat d. u. 4 órakor indul Nagy-Beckerekől s 4 óra 17 perczkor ér Elemérre. Innen 4 óra 43 perczkor visszaindul s 5 órakor N. Beckerekre érkezik. Egy másik vonat 8 óra 20 perczkor indul N. Beckerekől Elemérre és 9 órakor jön onnan vissza. Több oldalról halani észrevételeket, melyek szerint Elemér semmi élvezetet és szórakozást nem nyújt, miért is a külön vonatnak Melenczéig kelene mennie, hol a „Russanda” eleg vonzerövel bir. A vasárnaponként Melenczére ránduló személyek nem a „Russanda”-fürdő, hanem a helyiségek és az ott összegyűlő közönség kedvéért megy épen Melenczére. — Elemér az igaz nem képezte eddig a nagy-beckerekiek kiránduló helyét, mert épen nem volt szokás oda menni, de legyenek csak többen, kik belátva az eleméri kirándulások előnyeit, ott gyűlnek össze vasárnaponként, bizonyára akadnak követők, s rövid idő múlva Elemér lesz a kirándulások czélpontja, a kirándulások gyűlhelye. Az eleméri uraságok kastélyát körülvevő diszkert az uraságok sziveségéből mindig nyitva áll a nagy közönség számára, s bizonyára kellemesebb sétahelyül szolgál, mint a melenczei fürdő egy rövid „aleja”. Eleméren a vendéglő alig pár lépésnyire van a diszkerttől. Hogy az még nincs a n. beckerekli közönség igényeihez mérten berendezve, annak oka épen a kezdet nehézségeiben rejlik: de lássa csak a vendéglős, hogy az eleméri kirándulások szokásba vetének, már saját érdekében is minden lehető el fog követni, hogy a közönség megelégedését kiérdemelje. Magától érthető dolog, hogy Elemér állandó kirándulási helylyé válván, ott nem egyszer fognak a legkedélyesebb táncvizgalomk válogatot közönség részvételével mellett megtartani. Hogy ennyire fejlődjen a dolog, a külön vonat menetrendje is meg fog változtatni t. i. a visszaindulás legalább éjfélté teteni az több mint valószínű. Az eleméri kirándulások előnye még a közönségnek induló-házhoz való közelsége és azon körülmény is, hogy váratlanul bekövetkező esős idő esetén a közönség 2—3 vonatot használhat fel a visszajövetelre A Melenczére menő külön vonatnál nem kis akadályt képez a nagyobb távolság — a külön vonatnak a rendes vonattal való össztalálkozása és a rentabilitás valószínűsége. A közönség érdekében reméljük, hogy néhány kísérlet és összebeszélés után ez lesz a jelszó „Elemér.”

\* Kimutatás a n. beckerekli postakarékpenztár közvetítő hivatalnál 1883. évi június hóban mutatkozott forgalomról: Befizetés történt 62 tétel alatt 691 forint 23 kr. Kifizetés történt 24 tétel alatt 728 frt 06 kr. Több kiadással visszafizetés 36 frt 83 kr.

\* A becsület megyeje. Tudvalevő dolog, hogy Franciaországban a súlyosabb bűnügyekben esküdtszék ítélt; de ezt a jogát nem mindég gyakorolja. Ugyanis az 1888-ki esztendőben az Alsó-Alpesek megyéjében az esküdtszék meg nem alakult — vádlottak hiányában. Nevezett megyén most már heted ízben esett meg ez a „szégyen.”

\* Kimutatás a „Nagy-beckerekli nép bank-részvénysálat” 1888-ik első, felévi üzletforgalmáról. Takarékek betétek: Állapot január 1-én frt 30306-53, betétek és tökesített kamatok forint 97422-75, összesen frt 127729-28, visszafizetett betétek forint 45895-88, állapot június végével frt 81833-40. — Váltószámítású üzlet: Állapot január 1-én frt 133978-68, leszámított forint 501575-07, összesen frt 635553-75, beváltott és visszleszámított forint 446640-93, állapot június 30-án forint 188912-82. — Pénztár forgalom: Készpénz állapot január 1-én frt 3240-34, bevétel forint 1012177-79, összesen forint 15418-13, kiadások forint 1012305-95, készpénzmaradvány frt 3112-18.

\* Az 1888. évi pécsi mű-, ipar-, termény- és állat-kiállítás programja következő: Augusztus hó 11-én d. e. 10 órakor ünnepélyes megnyitás. 14-én a bíráló-bizottság (jury) működésének megkezdése. 14., 15., 16-án nyári gyümölcs- és konyhakertészeti kiállítás. 15-én phylloxeratergü congressus. 19., 20., 21-én szarvasmarha- és juhkiállítás 22., 23., 24-én baromfi- és kutya-kiállítás. 24., 25., 26-án sertés-kiállítás és gazdasági géppróba. 26., 27., 28-án lókiállítás. 28-án méhészeti vándorülés. Szept. 1., 2., 3-án őszi gyümölcs-kiállítás és gyümölcsészeti vándorülés. 2-án d. u. 5 órakor a jury ítéletének kihirdetése. 9-én d. u. 5 órakor a kiállítás ünnepélyes bezárása.

\* Táviratok feladása oly helyeken, hol távirahivatal nincs és csak postahivatal van. Azon czélból, hogy oly helyeken is lehessen táviratokat feladni, hol távirahivatal nincs és csak postahivatal van: f. évi július 1-vel sárgás színű, a zárt levelező lapokhoz hasonló alakú, zárható „táviratlapokat” hozok forgalomba. Ily táviratlapok kaphatók minden posta és távirahivatal, illetve postahivatalnál nemkülönbén a frankoanyag-árusoknál s felhasználhatók a magyar korona területén bárhol, Európa bármely államába szolt táviratok feladásánál. Egy ily táviratlap ára 35 kr. s avval minden ráfizetés nélkül fel lehet adni egy a magyar korona területére vagy Ausztriába szolt 5 szóból álló táviratot; minden további szóért 2 kr. jár s ezeknek díját a táviratlap belső oldalán, az erre kijelölt helyen megfelelő értékű frankoanyag felragasztása által kell megfizetni. A táviratlap mikénti használására nézve annak külső oldalán rövid „figyelmeztetés” foglaltatik; a ki azonban bővebb tájékozást kíván, vagy ha külföldre szolt, ugyszintén, ha sürgős táviratot akar feladni, vagy a választ előre kívánja megfizetni, nemkülönbén ha táviratának mikor történt kézbesítéséről kíván távirati jelentést, az felvilágosításért a postahivatalhoz fordulhat, mely azt köteles megadni. A táviratlapra irt távirat átdható bármely postahivatalnak, vagy betudható a levélgyűjtő-szekrényekbe. A postahivatal a legközelebbi távirahivatalig minden külön díj nélkül szállítja el a táviratlapon irt táviratot. Ha a feladó azt kívánja, hogy a táviratlap ajánlott levelek módjára szállittassék a postán, ez esetben még külön 10 kr. értékű frankoanyag ragasztandó a „táviratlap” külső czimoldalára, a 35 kros benyomott frankoanyag mellé. A postahivatal az ily táviratok átvételéről a feladó részére rendes postai bevényt állít ki. A távirahivatal a posta utján hozzá érkezett táviratlapot a távirahivatali szabályok szerint továbbítja, ha a távirat díja a felragasztott frankoanyag által teljesen fedezve van; sőt még akkor is, ha a fedezetlen távirati díj 20 kr-nál nem több, de a feladó teljes czimát a táviratlap megfelelő helyén feljegyezte. Ez okból a feladónak saját érdekében áll, hogy czimát és lakását a legnagyobb pontossággal írja fel a táviratlapra. A hiányzó díjak portomentes levelező lap utján 10 kr. költséggel együtt a feladótól utólagosan szedetnek be: ugyanígy szedetnek be a feladótól azon küldöncczűdik, a melyek a feladónál készpénzben fizetendők meg, nemkülönbén azon küldöncczűdik is, melyeknek kiegyenlítését a czimzett megtagadta. Ha azonban a távirat díjából 20 kr-nál több fedezetlen, vagy ha kevesebb is, de a feladó czimét fei nem jegyezte: a távirahivatal a táviratlapot a feladónak, illetve a beküldő postahivatalnak visszaküldi. Elrontott vagy a távirahivataltól visszaküldött táviratlapok s azokon a felragasztott, fel nem használt frankoanyagok az érték 10%-ának levonása mellett ép ugy válthatók be, mint az elrontott frankoanyagok. — Budapest, 1888. évi június hó 10-én Baross s. k.

\* Jegyzők és szülők figyelmébe ajánlja magát egy magyar, román és német nyelvet teljesen bíró nőtlen fiatal ember irnokul vagy nevelőül. Ajánlatokat Mikalakán (Arad mellett) a feltételek megjelölésével elfogad B. D. V.

\* Az erdélyi g. egylet irodalmi vállalata. Az erdélyi gazdasági egylet irodalmi szakosztálya örömmel tudatja könyvkiadó vállalatának előfizetőit, hogy a folyó évben kiadandó négy füzet megírására kiváló szak-erőket sikerült megnyerni. „A borjunevelés aranyabállyai” czimű füzet megírását ugyanis Tormay Béla ministeri tanácsos volt szives elvállalni, kinek népies irányu gazdasági munkái országos hírességek. — „A legelő és kaszálók ápolásáról” szolt füzetet Rottler József, a fogarasi ménésbirtok igazgatója, „A kis gazda, mint sertés-hizlaló” czimű pedig Virágh Elek, hercegi uradalmi felügyelő és végre „A trágyáról, a trágyázásról és a trágyakezelésről” szükséges tudnivalók” czimű füzetet Réti János, gazdasági tanintézeti tanár fogják megírni. — A több példányra előfizetni szándékoló gazdasági egyesületeket, gazdaköröket stb. ezenel tisztelettel értesítjük, miszerint 10 példányra való előfizetésnél 10%, 20 példányra való előfizetésnél 20%, 30 példányra felül pedig 25% engedményt adunk. Kolozsvár, 1888. márczius 21. Az irodalmi szakosztály megbízásából dr. Berde Aron elnök.

\* Ertesítő a benlakással összekötött kolozsvári kereskedelmi akadémiáról. Czélja ezen akadémiának: Tudományos és szakzerü kiképzése azon ifjaknak, kik a kereskedés, forgalom, közgazdaság vagy iparvállalatok terén, valamint az állami közigazgatás azon ágainál ohajtanak alkalmazást nyerni, melyre ezen intézetet, mint a főgymnasium és főrealtanodával egyrangu kereskedelmi szak-tanodát végzett ifjakat az 1883. évi, a tisztviselők minősítéséről szolt I. t. cz. minősíteteknek és illetékeseknek nyilvánítja. — Nevezett törvény értelmében az ezen tanodát jó sikerrel végzett növendék a szoros értelemben vett kereskedelmi pályán kívül alkalmazást találhat a következő életpá yánknál: — a) A posta-szaknál mint posta-főosztályi, tisztviselő és gyakornoki tisztviselő; — b) pénztári szaknál mint központi állampénztári és adóhivatali tisztviselő; köztörvényhatósági pénztárnok, alpenztárnok, ellenőr, könyvvizet, gyami pénztárnok; állambizaknál pénztárnok és ellenőr. — c) Kezelési szaknál

dohány-árudai, raktári, lottó-igazgatósági hivatalnok, telekkönyvvezető; — d) zálogházaknál mint zálogházi igazgató, ellenőr, könyvelő, pénztárnok és ellenőrzési számvizsgáló; — e) Ha az államszámviteli vizsgát is leteszi, mire a kinevezéstől számított két évi idő engedélyeztetik, alkalmazást találhat a számviteli szaknál mint számviteli és ellenőrző hivatalnok, minden állami hivatalnál és intézetnél, u. m. ministeriumoknál, megyéknel és törvényhatósági joggal felruházott városoknál, pénzügyi igazgatóságoknál, adófelügyelőségeknel, illeték-kiszabás és adóhivataloknál, a dohányjövődéknél, az állami jószágigazgatóságoknál, a bányászati- és pénzügyi igazgatóságoknál, a lottó-, posta- és távtelep-igazgatóságoknál, az állami zálogházaknál, tébolydákánál, kórházaknál stb. — f) Továbbá a közmunka- és közlekedési ministerium 1881. évi 16506. sz. a. kelt határozata alapján, lehetnek hivatalnokok is. — g) Végre a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi ministeriumnak 4570—1882. sz. a. kelt rendelete folytán ez intézetet végzett növendékek úgy a m. óvári gazdasági akadémiába, mint az összes hazai gazdasági tanintézetekbe felvétetnek. — A kolozsvári kereskedelmi akadémia egyrangú a főgymnasium és főreáliskolával s végzett növendékei a cs. és kir. hadügyministeriumnak 4703—1881. sz. a. kelt rendelete alapján katonai kötelezettségek kitöltésében az egy évi önkéntességre jogosultak. — Az intézet 3 éves tanfolyamból áll; azok részére azonban, kik a keleti kereskedelemre is ki akarják magukat képezni, egy 4-ik évi, de nem kötelező tanfolyam is nyitattik. A 4-ik évfolyamot is végzett kitűnő növendékeknek Romániában kereskedői vagy consularis állásokon leendő elhelyezéséről a m. kormány gondoskodik. — A kolozsvári kereskedelmi akadémia saját díszes új palotájában van berendezve. A belakás a magasabb igényeket is kielégítő berendezésű. A belakó ifjak 300 frt évi díjért teljes ellátást kapnak, s betegség esetén az intézet orvosa által gyógykezeltetnek. A belakási díj évente, vagy kifejezett kívánságra havi előleges részletekben is fizethető. A laktermek kényelmesen vannak berendezve, szelők, világosak, s gáz- és vízvezetékekkel vannak ellátva. A belakók meghatározott időkből valamely idegen élőnyelven társalognak, szórakozásukra pedig az ifjúsági könyvtáron és olvasótermen kívül rendelkezésük alatt állnak a torna- és játszótérnek. A felügyeletet az igazgató, egy r. tanár és 3 segéd-tanár teljesítik, kik mindnyájan az intézetben laknak. Azon szülők, kik fiaikat a belakásba felvétetni akarják, folyamodásukat legkésőbb augusztus 15-ig az akadémia igazgatóságához nyújtásuk be. Felvétetnek az intézet 1-ső osztályába a gymnasium-, reál- vagy polgári iskola négy alsó osztályát végzett növendékek. Tandíj egy egész évre 50 frt, és 2 frt ifjúsági könyvtáridő. Az új tanuló beiratásuk alkalmával 5 frt beiratási díj fizetnek. E tandíj részletekben is fizethető s kitűnő szegénysorsú tanulóknak tandíjmentességet is nyerhetnek. A kolozsvári kereskedelmi akadémia 10 év óta áll fenn, s az 1887/88. tanévben 193 növendéke volt. Az 1888/89. tanév kezdődik f. évi szeptember 6-án, a beiratások szeptember 1—5-ig eszközölhetnek. Bővebb felvilágosítással, valamint részletes évi Értesítővel készséggel szolgál az igazgatóság.

### Külföldi hírek.

**\* Bobillot szobra.** Párisban jul. 14-iki ünnepély alkalmával Gambetta és Etienne Marcel szobrain kívül Bobillot, vitéz francia altiszt szobra is le lesz leplezve. Bobillot a távoli keleten lelte hősi halálát és a francia nemzet itt Párisban, Franciaország fővárosában állított neki szobrot, hogy megkoszorúzza a mult hőseit és vitézi tettekre serkentse a jövő bajnokait.

A szobor, mely valódi remekmű a boulevard Voltaire és boulevard Richard-Lenoir sarkán van fölállítva és a leplezési ünnepély július hó 15-én délutáni négy órakor fog végbemenni. Az ünnepélyen jelenlesznek: a ministerek, a prefektusok, a fővárosi tanács és törvényhatósági bizottság, a „Charlemagne” lyceumnak az igazgatója és egykori, ez iskolabeli tanuló-társainak bizottsága, a 11-ik kerületi előljáróság és számos deputatio.

A beszédet egy a hadügyminister által megbízott tábornok fogja megtartani. E tábornokot azon műszaki ezrednek, melyhez Bobillot is tartozott, küldöttsége fogja körülvenni.

Saussier tábornok, Páris városának katonai kormányzója egyuttal megengedte, a 3., 10., 11. és 20-ik kerületbeli iskolái zászlóaljainak, hogy Bobillot szobra előtt defilírozhassanak.

Biztosra vehető, hogy e bataillons scolaires-eknek defiléje Bobillot szobra előtt a francia ifjúságra mély benyomást teend.

Számos zenetársulat, lövész és tor-

naegylet szintén megígérte, hogy az ünnepélyen jelenlesz. — A szoborbi-zottság egyuttal hazafias fölhívást tesz közzé, melyben fölhívja mindazon francia katonákat, kik a Tonkini, vagy Madagaskári hadjáratokban résztvettek, hogy ez ünnepélyen megjelenjenek.

**\* Francia gyarmatosítás.** A francziák gyarmatosítási módja nagyon eltérő a többi népektől s főleg az angolokétól. A francziák nem irtják ki a bennszülötteket, hanem emberies bánásmód és rationalis nevelés által az assimilálás útjára vezetik őket. Nemcsak a gyarmatokban, hanem magában Franciaországban is számos iskola van, mely a gyarmatok szülötteinek nevelésével és kiképzésével foglalkozik.

Innen van, hogy a műveltebb gyarmatbeliek nemcsak szülőföldjükön, hanem Franciaországban is előkelő hivatalokat foglalnak el és maga a hadsereg és haditengerészet is számos magasabbrangú tisztet számlál soraikból.

Ezen iskolák az állam felügyelete alatt állanak és nagy gondozásnak örvendenek.

A napokban Myre de Vilers Saint Etiennebe és Montpellierbe utazott, hogy meggyőződjék az itten elhelyezett madagaskári tanulók előmeneteléről. Az eredmény nagyon kielégítette a főkományszót és szándéka még több madagaskári ifjút is ideküldeni a franciaországi iskolába, a mint Madagaskárba visszatért.

**\* Újabb kísérletek a tengerészet terén.** Augusztus havában a hadi tengerészet egyik leggyorsabb hajóján kísérletek fognak történni egy újabb szerkezetű fékezővel, mely képes a leggyorsabb menetben lévő hajót rögtön megállítani.

A találmány részleteire nézve némi tartózkodás lévén kötelezve, csak annyit említhetünk, hogy a megállítandó hajó 19 csomóra menő sebességet fejtethet ki, s hogy gőzgépe 2.500 lóerővel dolgozik.

**\* A francia hadikészülődés óriási összege.** Az új főhaditanács elhatározta, hogy a keleti határon levő erősségek kazematt-tüeteit, mert az új ostromágyukkal szemben már nem védkepesek, lehordatja s újra betonoztatja. Ez ismét óriási költségeket ró az államra, mely 1871. óta rengetek ösz-szegeket adott ki hadiszerekre és építkezésekre. A rendes hadügyi költségvetésen kívül az első, e célra kiadott likvidációs számla szerint nem kevesebb mint két milliárd és 243 millió frankot fordítottak hadi felszerelésre, nevezetesen tüzérosági és gyalogsági fegyverekre 1184 milliót, várakra és egyéb épületekre 650 milliót, ruházatra 29 milliót, egészségügyi szerekre 19 milliót. De ez még nem volt elég, mert újabb költséget igényeltek a Lebel-puskák, melnit-bombák és az új béton-rétegek. Ezek újabb rendkívüli költsége 370 millió lesz. Hir szerint 1890-91-re azonban a kormány újabb 620 millió frankot fog kérni, úgy, hogy a husz évi hadi készülődés Franciaországban három milliárd 883 millió, tehát közel négy ezer millió frankjába kerül.

### IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

Az „Ország-Világ” 27. száma kiválóan szép illusztrációkkal és igen érdekes tartalommal jelent meg. A közlemények sorában találjuk: Széchenyi Jenő új kultuszministeriosztálytanácsos életrajzát, Seress Imre „Rendjell” című költeményét, Tolnay Lajos „Rabaszszony” című gyönyörű novelláját; „Hires magyar párbajok” Gyalog Huszártól, Váli Béla drtől érdekes ismeretést a régi magyar szinpadok idegen nyelvű előadásairól, „Egy lángocska” Abonyi Árpád regénye, „Nők helyzete lovagkorig” Hoek Jánostól, Hetitárca Prizmától stb. A képek közül kiemeljük Busi „Nehéz kérdés”, Fortana „Eszben”, Achenbach „Villa di Donna Anna”, „Sorrento” című gyönyörű tájképeit. Végül a változatos rovatok. Előfizetési feltételek: jan.-decemberre 10 forint, január—jun. 5 frt, július—szeptember

2 frt 50 kr., jul.—decemberre 5 frt. Az „Egyetértés”-sel együtt: Egész évre 28 forint, félévre 14 frt, negyedévre 7 frt, egy óra 2 frt, 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, Kecskeméti-utca 6. szám.

„Az 1888: VII. t.-cz. az állategészségügyi törvény végrehajtása tárgyában kiadandó bel-, közlekedési-, földmívelési-, ipar- és kereskedelmi minist. rendelet” iratpéldákkal. — Ezen az állategészségügyi eljárást szabályozó rendelet teszi az állategészségügyi törvényt teljessé, mely 1888. évi október hó 1-én lép életbe, mert az ad utasítást a törvényhatósági tisztviselőknak (alispán, polgármester, főszolgabíróknak,) a községi előljáróságnak és az állatorvosnak. — Ezen rendelet tehát oly kiegészítő részét képezi az állategészségügyi törvénynek, hogy azt mellőzni nem lehet. — Ezen mű a miniszteri rendeletet könnyen érthető modorban tárgyalja s irománypéldákkal látja el, mi az állategészségügyi eljárásnál nagy könnyebbséget fog okozni. — Ára ezen 4—8-adrétű ivből álló műnek 50 kr., postán küldve 60 kr. Mind a két mű együttvéve postán küldve 1 forint. — Gyűjtőknek minden 6 példány után 1 tiszteletpéldánnyal szolgálunk. — Az előfizetési pénzeket kérjük: Hajós Ede, könyvkiadó és papírkereskedő üzletébe, Budapest, IV., Kalvintér 5. szám alá küldeni. Kassay Adolf szerző.

Lauka Gusztáv szerkesztő távollétében a szerkesztésért felelős: Jankó Agoston.

### NYILTTÉR.\*

A „Torontál” tekintetes szerkesztőségének.

Indítatva érezzük magunkat az izraelita tekintetes iskolaszéknek és igazgatóságnak azon gondos figyelméért, melylyel a felölt vizsgálatok alkalmával megakadályozni törekedett, hogy az extra stundos és magántanításban részesülők egy tárgyból hatszor is, míg a kevésbé felzárkózott növendékek talán egyszer sem feleltek volna, valamint ama helyes vizsgálati módszer alkalmazásáért, melylyel az élettelen mechanizmus ellenében, a mivel egy már közismert igazga, tanerő a hallgatók és jelenlevők bámulatát véli kelteni, szakszerű és szabatos kérdések által az iskola állásáról hű képet nyújtani törekedett, ösztinte, és nem mondva csinált köszönetünket, és hálás elismerésünket nyilvánítani. Több jelen volt.

\* Az e rovat alatt közölt cikkekért nem vállal felelősséget a szerk.

### VASUTÜGYEK.

(Szab. osztr. magy. államvasut-társaság.)

Az utazó közönség ezennel figyelmeztetik, miszerint a szab. osztr. magy. államvasut-társaság budapesti pályaudvarán csoportosítható körutazási jegyek kiadására berendezett pénztár létezik, a hol ilyenmű jegyek a hivatalos órák alatt azaz hétköznapokon délelőtti 8 és 12 óra és délutáni 2 és 6 óra között, vasárnap és ünnepnapokon pedig délelőtti 9 és 12 óra között kiszolgáltattak.

(Szab. osztr. magy. államvasut-társaság.)

Az 1888. év számlájára törlesztendő 5886 darab 3%-os kötvény (régii hálózat) kisorsolása f. évi augusztus 3-án pénteken délután 2 1/2 órakor, Bécsben, I. Schwarzenbergplatz 3. sz. alatt, két közjegyzőnek és az igazgató-tanács erre nézve kirendelt tagjainak jelenlétében nyilvánosan fog megejteni. Budapest, 1888. július hóban.

(Szab. osztr. magy. államvasut-társaság.) (Osztrák-magyar vasuti kötelek díjtételek érvényen kívül helyezése.)

Az osztrák-magyar kötelek díj-szabás II. részének 4. füzetében foglalt, 1887. július 1-től és a szamos-völgyi vasut állomásai között egyrészt és másrészt a bécsi pályaudvarok közötti forgalomra vonatkozó díjtételek, továbbá a nevezett vasut állomásairól — Bécsbe (á. v. t. és Bécs Erzsébetvasut atm.) (St. Marse) rendelt szarvasmarhaszállítmányokra vonatkozó kivételes díjszabás 4. részéhez 1888. évi június 1-én kiadott 1. füzetében foglalt díjtételek f. évi július 31-ével érvényen kívül helyeztetnek.

(Szab. osztr. magy. államvasut-társaság.) (Az osztrák-magyar vasuti kötelek II. részének 4. füzetéhez kiadott III. pótlék.)

F. évi július hó 15-ével az osztrák-magyar vasuti kötelek II. részének 4. füzetéhez kiadott III. pótlék lép érvénybe, a mely a bécsi pályaudvarok és a kassa-oderbergi vasut osztrák állomásai közötti forgalomban, részint megváltoztatott díjtételeket tartalmaz.

Ezen pótlék példányai a részes vasutaknál és az osztr.-magy. államvasut-társaság igazgató-bizottságánál (Budapest, teréz-körút 60. sz.) kaphatók.

(Szab. osztr.-magy. államvasuttársaság.)

Igen mérsékelt menettérti jegyek Budapestről Salzburg, Ischl, Innsbruck és Lindaubá.

A szabad. osztrák-magyar államvasuttársaság a f. évi június hó 28-án Budapestről esti 9 órakor induló személyvonatnál, valamint a következő napon Budapestről reggeli 9 órakor induló személyvonatnál, Salzburg, Ischl, Innsbruck és Lindaubá igen mérsékelt menettérti jegyeket következő menetárakkal fog kiadni:

	II. oszt.	III. oszt.
Budapestről		f o r i n t
Salzburgba és vissza	22-10	15-10
Ischlbe	22-20	15-30
Innsbruckba	29-00	20-00
Lindaubá	36-70	25-00

A továbbutazás a Bécs nyugoti pályaudvarról f. hó 29-én este elinduló külön kéjvonattal eszközölhetik.

A Salzburg és Ischlbe szóló jegyek 14 napi, az Innsbruck és Lindaubá szólók pedig 21 napi érvényességgel bírnak és a visszautazásra minden személyvonat (futár- és expresszvonatokat kivéve) használatára jogosítanak.

Menettérti jegyek Budapestről Marienbadba.

A szabad. osztrák-magyar államvasuttársaság f. évi július 1-től kezdve Budapestről Marienbadba (Marchegggen át) igen mérsékelt I. és II. osztályú menettérti jegyeket léptet életbe valamennyi express-, futár- és személyvonatra (a keleti expresszvonat kivételével) való érvényességgel, melyek 60 napi érvénytartással bírnak és Bécsben, ugymint a nagyobb állomásokban való tartózkodásra jogosítanak.

A menetárak következők: Budapestről Marienbadba és vissza I. oszt. frt 70—, II. oszt. frt 49-60.

A Bécs-állampályaudvarról a Ferencz-József-vasut pályaudvarára és viszont való szállításról, nemkülönbben a podgyász átszállításáról az utazók tartoznak gondoskodni.

### Kimutatás

a „Torontál”-mégvegi takaré- és hitelbank\* 1888-ik évi június havi forgalmáról.

#### I. Pénztári betételek

állása május végével	51283 69
betételek június hóban	21950 40
összesen	534781 09
visszafejtések június hóban	24133 46
állása június végével	510647 63

#### II. Folyó számlái üzlet

tevéleges egyenleg május végével	24287 98
kiadott június hóban	7269 37
összesen	31557 35
visszafejtések június hóban	4091 35
állása június végével	27466 —

#### III. Leszámitolási üzlet

a tárcza állása május végével	457870 64
leszámitoltatott június hóban	183505 27
összesen	641375 91
visszleszámitoltatott és visszafejtetett június hóban	18609 25
a tárcza állása június végével	452766 74

#### IV. Előlegek értékpapirokra

állása május végével	7526 50
kiadások június hóban	1300 —
összesen	8826 50
visszafejtések június hóban	1050 —
állása június végével	7776 50

#### V. Ingatlan kölcsönök

állása május végével	67518 16
visszfejtések június hóban	172 50
állása június végével	67345 66

#### VI. Pénztár-forgalom

készpénz egyenleg május végével	1535 81
betételek június hóban	334548 45
összesen	336084 26
kiadások június hóban	330726 65
készpénz egyenleg június végével	5657 71

21833. sz. ex. 1888.

(232—3.2)

## Pályázat.

Torontál vármegyében rendszeresített közigazgatási fogalmazó gyakornoki állomások közül 3 megüresedvén, azokra ezennel pályázat hirdetettetik.

Az 1883. évi I. t.-cz. által előírt képeztést igazoló eredeti okmányokkal felszerelt pályázati kérvények folyó évi szeptember hó 1-ig a vármegye alispáni hivatalánál nyújthatók be.

Ezen állások 300 frt évi fizetés és 60 frt lakbérrel vannak javadalmazva; ezenkívül a kiváló szorgalmu és ügyességi egyének részére a vármegye közönsége jutalomdíjakat rendszeresített.

Kelt Nagy-Becskereken, 1888. évi július hó 2-án.

Atispán hiv. távol:

**Dániel m. főjegyző.**

6086. sz. ki. ex. 1888.

(225—2.2)

## Arverési hirdetemény.

Mellyel N.-Becskerek rendezett tanácsu város tanácsa részéről ezennel közzétételik, hogy a községi iskolaalap tulajdonát képező és a „Gradniczai” oldalon fekvő 10 hold 963 □-ölyvi szántóföldnek bérbeadása tekintetéből f. évi július 15-én d. e. 9 órája tüzetik ki, a városi épület II. tanácsnoki irodában; melyre árverelni kívánók 26 frinyi bánatpénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

Az árverési feltételek szintén a II. tanácsnoki irodában, a hivatalos órák alatt naponta megtekinthetők.

Kelt N.-Becskereken, 1888. június 23.

Polgármester helyett:

**Krsztics János,**  
főjegyző.

5992. sz. ki. ex. 1888.

(224—2.2)

## Árlejtési hirdetemény.

Nagy-Becskerek város teljes képviselő testületének f. évi június hó 4-én 96/5343. sz. a. kelt határozata folytán, ezennel közzétételik, hogy az ugynevezett „Úsztava” jelenleg szabad kikötőül használt területén levő vízvezető ároknak beholtzása feletti munkálatoknak árlejtés útján leendő kiadása tekintetéből, 1888. évi július 16-án a városi épület II. tanácsnoki irodában d. e. 9 órakor nyilvános árlejtés fog tartatni, melyre árlejtési szándékozók a 791 frt 66 krnyi kiállítási árnak megfelelő 10%-os bánatpénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

A terv költségelőirányzat és feltételek az árlejtés napjáig a II. tanácsnoki irodában a hivatalos órákban naponta megtekinthetők.

Kelt N.-Becskereken, 1888. június 23.

Polgármester helyett:

**Krsztics János,**

főjegyző.

410. sz. h. k. 1888.

(238—1.1)

## Felhívás.

Ismeretlenül távollevő Laczkov Alexa az orlovái 36. számú házközösség tagja ezennel felhivatik, miszerint az 1888. évi július 31-én Orlovát házközösségének a házközösség megszüntetése iránt tartandó tárgyaláson megjelenjen, vagy a részére kinevezett gondnokot Militjev Vasza orlovái lakost képviseltetése céljából a szükséges utalással ellátva, ellenkező esetben a mulasztás következményét önmagának tulajdoníthatja.

Kelt N.-Becskereken, 1888. június 28.

**Bakalovich Ágost,**

főszolgabíró.

4776. sz. kig. 1888.

(236—3.1)

## Pályázati hirdetemény.

A tomasevác—bótos—orlovái körösvosi állomás lemondás folytán megüresedvén, annak betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

Ezen állással 1200 frt évi fizetés és szabad lakás élvezete van egybekötve. Ennek fejében a betegek díjtalanul gyógykezelendők.

A közegészségügyi kör székhelye Tomasevác, Bótos és Orlovát községek hetenkint kétszer hivatalból, különben pedig a szükséghez képest többször is meglátogatandók, a mely látogatás alkalmával a fuvar díjtalanul állítatik ki.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényüket f. évi augusztus 10-éig az antalfalvi főszolgabírói hivatalhoz küldjék be. Később beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek. A választás határnája a pályázati határidő leteltével fog kitűzteni.

Kelt Antalfalván, 1888. július 3-án.

**H e g e d ű s,**

főszolgabíró.

2106. sz. p. 1888.

(240—3.1)

## Hirdetemény.

A n.-becskereki kir. törvényszék polg. osztálya, mint az 1881. évi 41. t.-cz. szerint illetékes birtokbírószék részéről ezennel közhírré tételik, miszerint a torontáli helyi érdekű vasút építési céljaira szükségelt és a katalinfalvi 210. számú tjkvben 262, 263, 264, 265, 266, 279, 280, 281, 282 brazji számok 1577, 1578, 1586, 1585, 1584, 1641, 1640, 1639, 1638, 1642, 1647, 1704, 1705, 1706, 1707, 1708, 1709, 1710, 1711, 1693, 1703, 1692, 1694, 1690, 1894 és 1682 kataszteri helyszínelési számok alatt két harmad részben Haas Jakab, egy harmad részben Deutsch Lajos budapesti lakosok tulajdonul felvett területekre nézve a kártalanítási eljárás mai napon fennti sz. alatt kelt végzésünkkel elrendeltetvén, tárgyalási határidőül 1888-ik július 28-ik és következő napjainak mindenkor délelőtti 10 órája a helyszíne, a kisajátítás alá vett területen levő Kenderesi pusztán kitűzött, s foganatosítására nézve Jokovits Péter kir. tszéki bíró egy tollnok kíséretében kiküldetett.

Ezen tárgyaláshoz a tlkvi tulajdonosok, a kisajátított s kártalanítandó területekre nyilvankönyvi jogot nyert érdekeltek azzal idézettek meg, hogy elmaradásuk az érdemleges határozathozatalt nem gátolja, és hogy a távollevő és ismeretlen érdekeltek Vecsey Béla n.-becskereki ügyvéd személyében kinevezett jog-gondnok által lévén képviselendők; a tárgyaláshoz meg nem jelenés és az egyéni külön értesítés netáni elmaradása esetében igazolásnak helye nincsen.

Kelt a nagy-becskereki kir. tszékeknek 1888. évi július 2-án tartott üléséből.

**Gyertyánffy,**

elnök.

2500. szám 1888.

(220—3.3)

## Pályázat.

Torontálmege törvényhatósági bizottságának az új-szent-iváni körjegyzőségben 1886. évi 608. kig. számú határozattal rendszeresített segédjegyzői állásra ezennel pályázat hirdetettetik.

Pályázni óhajtók az 1883. évi I. t. cz. 6. §-ában előírt okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket f. évi július hó 13-ig alulírtokhoz beadhatják, mely napon a választás az új-szent-iváni házközösségnek ugyancsak meg fog tartatni.

Ezen állás javadalmazása évi 400 frt fizetés.

T.-Kanizsa 1888. évi június 23-án.

**Issekutz Antal,**

főszolgabíró.

5137. sz. I. 1888.

(223—3.3)

## Pályázati hirdetemény.

Homolicz községben leköszönés folytán üresedésbe jött jegyzői állomásra, választási határrnapul 1888. évi július 30-án délelőtti 10 órája a községhezazhoz kitűzetik. Javadalmazás 400 frt fizetés, 60 frt lakbér, 2 öl puha tűzifa, 1 hold 600 □-öl kerti, 800 □-öl herés-kert és a magán-munkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjak. Pályázati kérvények f. évi június 29-éig alulírott főszolgabírónál benyújthatók.

Pancsován 1888. évi június 22-én.

**Radosavlyevic,**

főszolgabíró.

401. sz. 1888.

(217—3.3)

## Hirdetemény.

Mellyel ezennel közhírré tételik, hogy Bega-Szent-György községében, a község tulajdonát képező italmérsi jog ugy az ennek gyakorlásához szolgáló épületek, a helybeli községi irodában f. évi július 22-én délután 3 órakor, — f. évi november 1-től kezdettel három, esetleg hat egymás után következő évekre szóbeli nyilvános árverés útján hasznosbérbe adatni fog.

Kiállítási ár egy évi hasznosbérre 4000 forint, bánatpénzül minden árverező részéről 500 frt teendő le az árverést vezető kezéhez. A bővebb árverési feltételek minden nap a hivatalos órák közben a helybeli községjegyzői irodában betekintethetők.

Bega-Szent-Györgyön 1888. jun. 20-án.

**Schiller Lipót,**

Queiszer János,

bíró.

## Legelő bérbeadás.

Temesvár közelében, Román-Szt-Mihály község határában egy tagban 700 holdnyi kaszáló-terület, jó fűterméssel, legeltetésre egészen vagy kisebb darabokban hasznosbérbe kiadatik.

(219—3.3)

Részletes felvilágosítást ad **Rajakovits**

M., gazdatiszt Román-Szent-Mihályon.

1114. sz. házk. 1888.

(239—1.1)

## Idézés.

Duma Laza, Macza, Zsivana ismeretlen tartózkodási házközösségi családtagok volt dobrczai lakosok, az 1885. évi XXIV. t.-cz. végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 18. §-ához képest felhivatnak, hogy a Duma-féle 26. sz. dobrczai házközösségi megszüntetési ügyben Dobricza községhezazhoz 1888. évi július hó 21-én d. e. 9 órára kitűzött tárgyalásra vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig részükre Duma Szima dobrczai lakos személyében kinevezett gondnokot célszerű képviselőre utasítsák, mert ellenesetben ezek elmulasztásának következményeit önmaguknak tulajdonítsák.

Kelt Alibunarott, 1888. évi július 6-án.

**Popovich György,**

házk. főszolgabíró.

303. sz. kig. 1888.

(237—3.1)

## Arverési hirdetemény.

Elisenhain község részéről ezennel közhírré tételik, hogy — miután a f. évi június 18-án megtartott nyilvános árverés eredményre nem vezetvén — az új árverési határrnap f. évi augusztus hó 2-án, d. e. 9 órára tüzetik ki, a mikor is következő, a község tulajdonát képező jogok lesznek 3, illetve 6 évre nyilvános árverés útján bérbe adandók, u. m:

1. A helybeli italmérsi jog.

2. Perlasz község alatti Begai rétvámjog.

A e tekintetben árverési feltételek a helybeli község jegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekintethetők.

Kelt Elisenhain, 1888. évi június 30-án.

**Baranyi Kálmán,**

jegyző.

**Rác Imre,**

bíró.

2500. szám 1888.

(220—3.3)

## Pályázat.

A mokriai községi iskolánál megnyitandó új tanítói állomásra ezennel kiiratik a pályázat. Évi fizetés: 442 frt 80 kr. kézpénz, szabad lakás vagy ennek megfelelő évi lakbér-illetmény, elegendő fűtőszalma, 3 lánccs szántóföld használatra. A megválasztottnak megterítetik az utiköltség. Tanítási nyelv német-magyar. Egyenlő minősítés mellett az országában jártasak előnyben részesülnek. Pályázni óhajtók szabályszerűen felszerelt kérvényeiket f. évi augusztus hó 1-ig alulírt iskolaszéki elnökhöz benyújtani sziveskedjenek. Az állomás f. évi szeptember 1-én elfoglalandó.

(228—3.2)

Mokri, 1888. június 26-án.

**Franz János,**

iskolaszéki jegyző.

**de Sorgo,**

iskolaszéki elnök.

## MOHAI 'STEFANIA' FORRÁS

— a hazai savanyuvizek gyöngye. —

Ezen savanyuviz borral vegyítve páratlan kellemes ízű a pezsgőhöz hasonló italt szolgáltat.

Gyenge méz és vastartalmú folytan a gyermekek görögfigyelmebe! vély és angolkórjánál kiváló gyógyviz.

Továbbá nagy gyógyhatással bír a lélegzési-, emésztési- és vizező szervek hurutos bántalmainál, a gomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajbaitan.

Tessék kísérletet tenni!

Főraktár Nagy-Becskereken: **Schnitzler**

Lipót czégnél. (229—5.2)

## Hirdetemény.

A szanádi Népbank mint szövetkezet részvényeinek 1888. évi február 26-án tartott rendes közgyűlése elhatározta a szövetkezet felszámolás útján leendő fölösszámolását, mely határozata a n.-kikindai kir. törvényszék mint kereskedelmi bíróságnak folyó e. 3813. sz. a. kelt végzésével a kereskedelmi cégjegyzékbe is bevezettetvén.

A fölösszámolás keresztülvitelével Eisler Márton, Mihályev Rada, Bohus Elek, Brandmejer Péter és Heim Ádám urak mint fölösszámolóok bizattak meg.

Midőn ennélfogva a szövetkezetnek fölösszámolás után törtéendő felosztása a keresk. törvény 247. illetve 249. §-ai intézkedéséhez képest ezennel közhírré tételik, egyszerűsmind fölhivatnak a szövetkezet hitelezői, hogy követeléseiket a jelen hirdeteménynek a budapesti közlöny Torontál című lapokban mint a szövetkezet hirdeteménynek fölvetelére rendelt lapokban való harmadszori közzétételétől számított hat hó alatt törvényes követelmények terhe mellett érvényesítsék.

Szanádon, 1888. évi június 24-én.

(226—3.2) **A szanádi Népbank**

mint szövetkezet fölösszámolás alatt.

## Kölcsön 6% és 4 1/2%-ra.

Minden önjogu személy, u. m. háztulajdonos, gazda, berlő, iparos, kereskedő, hivatalnok stb. kaphat közbejöttöm útján egy budapesti hitelintézetből 200 frttól 3000 frtig 3 év alatt postautalvány útján visszafizethető 6%-os személy-hitelkölcsönt.

4 1/2 %-os bank-kölcsön

közvetítetik 1000 frttól kezdve egy millióig földbirtokra, esetleg jó anyagból épült városi bérházakra 25, 32 és 42 évre amortizáció útjáni tőketerlesztéssel. Hazhölcsönöknél megállapítandó szemlelköltség előre letendő. — **Értékpapirokra** a bank a tőzsdei árnyel 1/2-öd része erejéig 6%-ra kölcsönt ad. — Kölcsön ügyben válasz csak 35 kr. levélbelyeg beküldése mellett adatik.

**Torontálmegeyében** van kisebb-nagyobb birtok eladó, esetleg 25—30 év alatti visszafizetésre is.

**Pollák János,**

bizományi és ügynői irodája, Budapest

Kerepesti-ut 65. szám.

**Schnabel-féle** tüzzmentes szekrényeket részlelfizetésre is adok el. (227—3.2)

**Máriaczelli gyomorcsöppek.**

Kitűnő hatásu szer a gyomor minden betegségeiben.

Védjegy.

Fülfülmulthatlan étvágyhiány, gyomorgöngyöcsög, rossz illatú lélekzet, felítvadás, savanyu felbőfénés, köhika, gyomorhurut, gomorégés, homok- és daraképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, főtájás (ha a gyomortól ered), gyomorgöngy, székszorulás, a gomornak étellekkel és italokkal való túlterhelése, gillzások, lép-, máj- és aranyeres bántalmak esetében. — Egy üvegege ára használati utasítással együtt 35 kr., kettős palack 60 kr.

Központi szétküldés Brady Károly gyógyszerész által Kremsterben (Morvaország).

**Kapható minden gyógyszerárban.**

Óvás! A valódi máriaczelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jelöl minden üvegenk piros, a fenti védjegyvel ellátott börtékba kell gőnyőzve lennie és a minden üvegehez mellékelt használati utasítással meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsterben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomott.

Va lódi minőségben kapható: Nagy-Becskereken: Kellner József és Mencer L. gyógyszerárban. — Melenczen: Ledniczky J. gyógyszerárban. Perlaszon: Laflleur L. gyógyszerárban. T.-Becsen: Bizek A. gyógyszerárban. Nemet-Czeranyán: Pronievicz Gusztáv gyógyszerárban. — Franyován: Dimitrievicz István gyógyszerárban. (376—52.34)

**A felséges királyi család**

kedvencez asztali itala

a Carlsbad mellett (155—10.8)

**krondorfi savanyuviz.**

E savanyuviz, melyhez hasonlítható a monarchiában nincs, páratlan kitűnő ízű tisztán élvezve avagy borral, elegyítve. Megbízható gyógyhatásu a következő betegségeknek: köhögés és rekedtségnek, tüdő-, gomor- és hólyaghurutnál, forróláznál, diphteritissnél, vörhenyénél és himlőnél.

Magyarországi főraktár: **SCHWIMMER és KELL** czégnél Budapesten.

Főraktár N.-Becskereken: **Schnitzler Lipót** urnál.

